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A politikai érdeklődés központjá­
ban ma Kossuth Ferenc bécsi útja 
áll. Különféle kombinációk rajzoltak 
fel az utazással kapcsolatosan, sület- 
len találgatások, merész feltevések 
egész falkája kiséri a Bécsben időző 
függetlenségi vezért. Hogy a fantaz­
magóriák körül nem egy hitelre talált, 
az érthető a mai politikai alakulás­
ban, amikor egyik izgalom a mási­
kat éri, de egy kis okossággal mind­
ezek a valóság színvonalára redukál­
hatok. Amikor a minap először szó 
esett Kossuth bécsi útjáról, azt be­
szélték, hogy nagy átalakulás készül. 
A koalíció megszűnik, s a függet­
lenségi párt, mint többség veszi át a 
kormányzás terhét és felelősségét.

További kombináció, hogy aktu­
ális politikai kérdések: a bankkérdés 
megoldása, a tiszti fizetések rende­
zése és némelyek szerint általában a 
katonai kérdések állanak Kossuth uta­
zásának hátterében.

Ezzel szemben a félhivatalos szí­
nezet az, hogy a király fogadja mi­
niszterét, aki már hónapok óta nem 
járult színe elé, ami a szokással el­
lenkezik, nem szólva arról, hogy a 
kereskedelmi tárcához fűződő nagy 
érdekek is kötelességévé teszik a mi­
niszternek, hogy időről-időre a király­
nak előterjesztést tegyen. Normális 
körülmények között, ez a magyará­
zat valóban kielégítene minden érdek­
lődést.

Hogy most be nem érik ezzel, 
világos bizonysága annak, hogy rend­
kívüli időket élünk. A kormány át­
meneti feladatai teljesítését egymás 
kergető problémák zaklatják és teszik 
nehézkessé. Sokan viharfelhők tornyo- 
sulását látják a határon vagy pedig 
szeretnék látni s azt hiszik, hogy 
Kossuth utazása sietteti vagy meg­
oldja a válságot.

Tény az, hogy Kossuth Ferenc 
bécsi utazása több, mint egy szak- 
miniszter egyszerű megjelenése a 
Felség előtt. Az ő személyében össz-

függetlenségi párt. És amikor a po­
litika vizein oly nagy kérdések zajla­
nak, mint az önálló bankügy, a tiszti 
fizetések rendezése és a katonai kér­
dések, akkor bizonyos, hogy a király 
nemcsak a kereskedelmi miniszter 
szakjelentéseire kiváncsi, hanem meg­
hallgatni kívánja a legnagyobb ma­
gyar párt politikai vezérének véle­
ményét.

Ha Kossuth bécsi útját ebből a 
látószögből vizsgáljuk, nem lehet meg­
tagadni az audiencia mély horderejét 
a jelen politikai körülmények között. 
Jóslásokba bocsátkozni természetesen 
nem akarunk, de nincs kizárva an­
nak lehetősége, hogy a Kossuth bécsi 
útja után jelentős politikai alakulá­
sok következnek.

Népipari fásár Kassán.
Máramarosi szőttesek a megye­

házán.
A máramarosi szőttesekből rendezendő 

népipari vásár munkálatai ma vették kez­
detüket a vármegyeházán. Ma érkezett 
ugyanis meg az államilag segélyezett szövő- 
és himzőtanmühelynek a vásárra szánt dús 
és választékos küldeménye. Bízvást mond­
hatni, hogy a gyűjteménynek minden da­
rabja magán viseli a kiváló tervezés első­
rangú anyag és a legszolidabb munka min­
den ismérvét ... A tanműhely ugylátszik, 
kiváló súlyt helyez arra, hogy Kassa váro­
sának müértéséről általánosan ismert közön­
ségét, de különösen hölgypublikumát nem­
csak ezen egy alkalomra, de állandóan ve­
vőinek meghódítsa . .

Erre mutat külömben az is, hogy gyö­
nyörű készítményeit mesés olcsó áron bo­
csátja áruba. A több száz darabból álló és 
sohasem rikító szinpompáju kollekcióban ott 
találhatni mindazt, ami egy otthonos lakás­
nak kényelme és dísze. Abroszok, asztal­
kendők, térítők, futók, hintaszéktakarók, di- 
ványpárnák, agyelévalók, táskák, szőnyegek, 
függönyök és hasonló apróságok teszik ki 
a gyűjtemény nagyobbreszét; de nem hiá­
nyoznak a tisztán gyakorlatias célokat szol­
gáló készítmények sem, amilyenek a gyer­
mekkötények, gyermekruhák, zubbonyok, 
nyakkendők stb. és mindezt a mai viszo­
nyok között majdnem hihetetlenül olcsó 
áron, adja a tanműhely vezetősége !

A szőttesek legnagyobb része 2 8
koronás darabból áll, úgy, hogy igazán 
nem tudni, mit fizet itt meg az ember, 
először: a tervezet, az anyagot, vagy a 
munkát ?

Vannak természetesen művészibb, drá­
gább darabok is, de ezeknek az ára is több 
százalékkal mögötte marad a hasonló kül­
földi készítményeknek. Ezek után teljesen 
érthető, miért buzgólkodik oly fáradhatatlan 
kitartással és lelkesedéssel Szalay Lászlóné 
úrnő a vásár sikere érdekében. Kettős célt 
szolgál ez a nemes lelkesedés : a népsegé­
lyezési és a valódi szinmagyar iparpártolási 
mozgalmat.

Puky Endre dr. alispán ur azzal bizo­
nyította be az akció iránti nagy és eléggé 
meg nem becsülhető érdeklődését, hogy a 
népvásár céljainak díszes keretet adott a 
vármegyeháza nagytermének szives átenge­
désével.

A vásáron eladásra kerülő tárgyakról 
és egyéb tudnivalókról örömmel ad felvilá­
gosítást Fürst Sándor m. kir. javítóintézeti 
főmérnök, aki a minden bizonynyal nagy 
kelendőségnek örvendő szőttesekre és hím­
zésekre utánmegrendeléseket is elfogad.

El Boszniába!
Háziezredünk egy zászlóalja ma
az okupált tartományok terüle­
tére, Boszniába utazott, hol 

szolgálatot fog teljesíteni.

Ma hajnalban tüzes indulók, harsogó 
rezesbanda kísérete mellett vonult ki a ka­
szárnyából háziezredünk, a 34. gyalogez­
red 2-ik zászlóalja a pályaudvarra, hogy 
hosszú útját, mely Boszniába vezet meg­
kezdje. A pályaudvart, a katonai és polgári 
körökből számosán lepték el, mire a külön­
vonat előállott, már az egész perron meg­
telt csillogó uniformissal, amelybe bőven 
vegyült a polgári ruha is. A katonák kisé­
táltak az állomásra, hogy meleg és szere­
tetteljes búcsút vegyenek messze délre in­
duló bajtársaiktól. Ott volt szinte kivétel 
nélkül — az egész helyőrség tisztikara.

Vonat indulás előtt megérkezett Mörk 
János táborszernagy, hadtestparancsnok, a 
kassai tábornoki kar kíséretében. Már várta 
Krempotich ezredes, a 34. gy. e. ezredpa­
rancsnoka, az ezred tisztikarával. Az ezre­
des magatartással jelentést tesz a hadtestpa­
rancsnoknak, mire felharsan a kürt, hirtelen 
vigyázz állásba szökik a 2-ik zászlóalj s el­
lépked acélos, rugalmas lépésekkel a szem­
lét tartó hadtestparancsnok felett. Közben 
persze olyan furcsa nótát játszik a zenekar, 
ami ilyenkor már szokás . . .

Mire a szemle véget ér, a katonák a 
pályaudvarra masíroznak, az ezredes még 
utoljára meleg hangú búcsú beszédet mond 
a távozó legénységhez, kezet szőrit a tisz­
tekkel, azután megkezdődik az általános bu- 
csuzkodás.

Még egyszer felharsan a kürt, a kato_
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nák ellepik az előállott vonat kupéit, a ka­
tonazene pedig rázendít egy indulóra. A 
fúvós zenekar hatalmas muzsikáján keresz­
tül is átható füttyentés hangzik, sípol a 
mozdony s megindul a vonat . . . Kendők 
lobogtatása, baráti integetés között robog 
ki lassan a vonat, a legénység benn a ku­
péban dalra kap, sipkáját emelgeti s úgy 
köszönget a közönség felé ... A vonat 
pedig megy, egyszerre aztán eltűnik a 
szemhatár felől. j

Három napig tart, mire fiaink elérik 
Boszniát s azokat az állomásokat, hol ka- j 
tonai szolgálatot teljesítenek.

ÚJDONSÁGOK.
icitegritaii el merit®.

Ez a két szó ragyog azon a rendjelen, i 
amelyet a király most Kossuth Lajos fiá­
nak ajándékozott. Az érintetlenségnek és 
az érdemnek. Es a megrendjelezett Kossuth 
Ferenc erre az érdemkeresztre büszkén te­
kinthet, mert a becsületességert és az ér­
demért nyújtott elismerést meg is érdemelte.

Másfél évtizedes érdemdús politikai | 
működés után megnyugtató, jóleső oázis j 
az a királyi kézirat, amely ezt a rendjelet a 
detronizáló Kossuth Lajos fiának juttatja. ! 
A meggyanusitás és a politikai gyűlöletes I 
tülekedés közepette jóleshetik ez az elisme­
rés, amit méltán és igazán két oldalról vár- j 
hatna el. Mint miniszter a király és a nem- | 
zet együttes bizalmából ül a bársonyszéken. , 
Ámde a nemzet, ez a szegény nemzet, mi- ' 
vei jutalmazza meg dicsőséggel érté fáradozó, i 
dolgozó fiát ? I

Szeretettel veszi körül, de nem adhat ' 
egyebet. Fényes kitüntetést, csillogó, külső j 
megnyilatkozásában is szembetűnő jelét nem 1 
adhatja ennek a szeretetnek. Ezek a külső 
jelek, a fényes díszjelvények az allam má­
sik tényezőjének kezében vannak. De ez a 
kéz, ha együtt érez tulajdonosa a nemzet­
tel, úgy cselekszik, mintha a nemzet keze 
mozogna a nemzet akaratából. Most együtt 
éreztek s az az együttérzés tűzte azt a rend­
jelet oda, Kossuth Ferenc mellére. A kiváló 
magyar politikusnak, a kormányférfi érde­
meinek elismerése ez a kitüntetés. Alkalom 
erre Kossuth Ferencnek a kiegyezés nagy 
és nehéz munkájában teljesített fáradságos 
és sikerekben gazdag közreműködése volt. 
Ámde Kossuth egész politikai munkálko­
dása és múltja s e munkálkodásban és 
múltban szerzett érdemei előre nyomulnak e 
kitüntetéskor, mert ennek a múltnak min­
den pillanata méltán és jogosan részt kér­
het ebből az elismerésből.

Még egy jelmondat van ezen a rend­
jelen, amely nem a politikusnak, nem is a 
kormányférfinak, a kiegyezésben érdemeket 
szerzett miniszternek szól, hanem a királyát 
szerető magyarnak. Ez a jelmondat: Opes 
regum corda subditorum. A királyok java 
az alattvalók szive. Ha ezt a jelmondatot a 
magyar szivek szeretetéből kijegecesedett 
gyémántkövekből rakhatnák ki a trón köré, 
hogy eszébe jusson mindig nemcsak a leg­
első magyar embernek, de a legfelsőbb 
hadúrnak is . . .

Ámde hisszük, hogy most, mikor ezt 
a rendjelet elküldte a király Kossuth Fe­
rencnek, megnézte az érem mindkél oldalát 
s elolvasta nemcsak azt, hogy ezt a rend­
jelet most az integritásért és meritumért 
ajándékozza, hanem azt is, hogy a királyok 
kincse, a legnagyobb kincse : az alattvalók 
szive. I

Kassa választói. A központi vá­
lasztmány h itározata értelmében április hó 
0., 7. és 8. napjain délután 3 órától 4-ig 
fogja az összeíró küldöttség az 1909. évi 
választói névjegyzéket összeállítani és ki­
igazítani, A választók a megjelölt időben 
érvényesíthetik jogaikat.

— Kállai Lujza férjhez ment. Kállai 
Lujza, a kassai Nemzeti Színház volt kitűnő 
primadonnája, akit a szeretet benső mele­
gével búcsúztatott múlt héten a kassai kö­
zönség, tegnap férjhez ment. Mint tudósi­
tónk jelenti a kiváló művésznő tegnap dél­
ben házasságra lépett Tafler Ignác földbir­
tokossal. Deoreczen város törvényhatósági 
bizottságának tagjával. A művésznő nász­
ünnepe alkalmával az ország minden részé­
ből számos üdvözlő távirat érkezett. Kassá­
ról is igen sokan kívántak szerencsét és 
boldogságot a művésznőnek, aki meg is 
találta s egyénisége szeretetreméltóságával 
meg is édemli, hogy elcte utján öröm és 
megelégedés kisérje.

— Villatelep a Széchényi liget­
ben. A városi közgyűlés, mint azt 
megírtuk volt, 30 évre bérbe adta a 
Széchényi ligeti játszóteret, a kassai 
Korcsolyázó Egyletnek, hogy ott mo­
dern korcsolyapályát létesítsen. Ezzel 
kapcsolatosan felszabadul, az eddig 
használt korcsolyapálya területe. A 
sok terv között, mely a szabaddá tett 
terület hasznosítása érdekében felme­
rült, figyelemre méltó ideával foglal­
koznak a városházán. Az a gondolat 
merült fel, hogy a volt jégpálya he­
lyén villatelep létesüljön. A város par­
cellázná a területet s a telkek tulaj­
donosai kötelezettséget vállalnának, 
hogy a legrövidebb idő elteltével, vil­
lákat építenek a régi jégpálya helyén. 
Ma a terv még embrióban van, de 
hamarosan aktuálissá vállik s akkor 
a dologra még bővebben visszatérünk.

Elhunyt megyebizottsági tag. Ger- 
ster Rezső vmegyei törvényhatósági bizott­
sági tag, aki évek hosszú során át volt 
gróf Hadik János államtitkár tornanádaskai 
uradalmának intézője, Nádaskán meghalt.

— Az uj városi szervezet. Holnap 
végre teljesen elkészül az uj városi szerve­
zet, amennyiben a tisztviselők fizetésrende­
zésének tervezete is készen áll. Az uj szer­
vezetet a jövő héten összehívandó rendkí­
vüli közgyűlés fogja tárgyalni. A szervezet 
letárgyalása után következik sorra a költ­
ségvetés és azután a tisztujitás.

Kifosztott szatócsüzlet. Schönfeld 
Ignác hajcsár-utcai szatócsüzletébe ma éjjel 
ismét betörtek. A betörő az utcára néző 
ablakot feszitette ki s miután rács nem 
állta útját, a raktárba jutott s onnan 3 zsák 
lisztet, 1 fűrészt, 3 cirokseprőt és egy do- 
hányárusitásra vonatkozó cégtáblát ellopott. 
A kár megközeliti a 100 koronát. A szatócs 
gyanúja egy széplaki cigány ellen irányul, 
aki tegnap a bolt körül settenkedett.

A város a festőművészekért. 
A vidéki városok kulturéletének élén­
kítéséhez tartozik, hogy a képzőmű­

vészet hivatott képviselői a vidéken 
otthont találjanak. A Napló régen 
hangoztatott ideája, hogy Kassa vá­
ros segítse elő a képzőművészek le­
telepedését, olyanformán, hogy mű­
termeket bocsásson a rendelkezésükre. 
Éder Ödön polgármester, mint érte­
sülünk, most szívesen foglalkozik a 
gondolattal s addig is, mig a város­
nak módjában áll, hogy modern festő 
és szobrász műtermeket építsen, a 
Ferencz József-téri volt laktanya he­
lyiségeiből több szobát, műterem 
célra hajlandó átalakítani.

—- A cserebogár-utcai árok. A csere­
bogár utcai lakók, még a múlt évben kér­
vényt nyújtottak be a tanácshoz, melyben 
a szenyviz levezetésére szolgáló nyílt utcai 
árok betömését kérték. A tanács, miután a 
cserebogár utcai nyílt árok betemetésének 
semmi akadályát nem látta, elhatározta, 
hogy az általános csatornázás kötetében a 
Cserebogár utcán csatornát épit s az árkot 
betömeti. Az erről szóló határozat múlt év 
február hó 7-én kelt. Azóta eltelt több mint 
egy esztendő, az általános csatornázás 
munkája befejezést nyert s a csatornát nem 
építették lel, a nyílt árok betemetéséről 
nem gondoskodtak. Pedig ez a nyílt árok 
a belé dobált különféle szeny és rondasá- 
gok rothadása folytán a betegséget okozó 
miazmák és kigőzölgések valóságos vul­
kánja. Egy népes utca egészségéről van 
szó, melyet a nyílt árok bűze folytonos 
veszedelemmel kisért. Most mikor a kiüté­
ses tífusz ellen az egész országban véde­
keznek, sürgősen gondoskodni kell, hogy a 
tanácsi határozat ne csak papíron, de a 
valóságban is látható legyen. Reméljük, 
hogy felszólalásunkat Éder Ödön polgár- 
mester megszívleli.

— Ne tessék idegeskedni. Egy 
városi törvényhatósági bizottsági tag­
tól kaptuk a következő sorokat, ame­
lyet annál inkább szívesen közlünk, 
mert gondolatmenetét is magunkévá 
tesszük :

„A városi közgyűlésen újabban a divat 
kapott lábra, hogy csak határozatot hozunk, 
az előre elkészített javaslatokat rövid ismer­
tetés után elfogadjuk, de vitát provokálni a 
tárgyak felett nem lehet, mert ideges moz­
golódás és türelmetlenség kisér minden 
hozzászólást. Történik mindez abból a hi­
bás felfogásból, hogy akinek sok beszélni- 
valója van, az mondja el az albizottságok 
ülésén, amikor is az összes közgyűlési 
ügyeket kimerítő részletességgel vitatják. — 
Hát én az ilyen fiókközgyülés-rendszert el­
ismerni és respektálni nem tudom. A köz­
gyűlés, mely a nyilvánosság ellenőrzése 
alatt áll, az a forma, hol minden városi 
ügyet alaposan meg kell vitatni. A közön­
ség lássa, ki hogyan él a reáruházott biza­
lommal. Sőt, miután az uj szervezet az al­
bizottságok tanácskozásait zártülésekre akarja 
szorítani, arra kell törekedni, hogy minél 
több ügy részletes megvitatása a közgyűlés 
feladata legyen. Suba alatti bizottságokat a 
törv.-hatósági autonómia szelleme el nem tűr. 
Meg azután, a városi bizottsági tagok, 
ingyen teljesitik a közbizalom által rájuk 
ruházott tisztet. Már azért sem lehet köve
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telni, hogy minden albizottsági ülésen részt \ 
vegyenek, mert maholnap, a mostani rend- j 
szer mellett minden napra jut — egy ülés. | 
Havonta egyszer egy-két délutánt szívesen 
áldozunk a közügyeknek; akinek van mon- ! 
dani valója bőven kifejtheti, és előzetesen 
alapos információt is szerezvén a referen­
seknél. Ezért ne tessék idegeskedni, ha va­
laki ól bizottsági jogával s nemcsak szavaz, 
hanem beszél is a városi közgyűléseken.

— Áthelyezés. A földmivelésügyi mi­
niszter Érkeserüi Balogh Sándor gazdasági 
akadémiai adjunktust a debreceni gazdasági 
akadémiához helyezte át és megbízta az 
akadémiai gyakorlati tanszék tanári teendői­
nek ellátásával és az akadémiai gazdaság 
vezetésével.

— Kutya-históriák. Pollák József bol­
tiszolgát tegnap délután özv. Legánvi Lász­
ióné vizsla kutyája, anélkül, hogy ingerelte 
volna az ebet, térdén alól megharapta. A 
sérült embert nyomban orvosi kezelés alá 
vették. Tegnap délelőtt az Észterházy- 
utcában több fiú egy állítólag veszett ebet 
üldözött, mely futás közben a házakból ki­
rohanó ebek közül többeket megmart. A 
veszett ebnek látszó állatot a ligeti rendőr 
is üldözte, de eredménytelenül, mert a liget­
ben nyomtalaoul eltűnt.

— A költöző madarak érkezése. A 
viziszárnyasok és gálók egy része már meg­
érkezett s amint fölmelegszik az idő, pár 
nap alatt itt lesznek az énekló madarak is, 
melyek védelmi szempontból különös figyel­
met érdemelnek. Az erdők, mezők dalos 
szárnyasai túlnyomó részben kizárólag rovar­
táplálékkal élnek s mérhetetlen mennyiség­
ben fogyasztják a hernyókat, kártékony ro­
varokat, férgeket s mint ilyenek, megbe­
csülhetetlen hasznos szolgálatot teljesítenek. 
Amint a rügyek kifestenek, csakhamar kez­
detét veszi a fészekrakás. A legtöbb madár 
tavasztól a nyár végéig legalább háromszor 
költ nálunk. Ez idő alatt különös oltalomba 
veendők, mert a fészkelés ideje alatt jut az 
ember legkönnyebben a szárnyasok köze­
lébe s ez idő alatt okoznak a fészekrablók 
legnagyobb pusztítást a hasznos madarak 
csaladjaiban. Ilyenkor a leghelyénvalóbb a 
lelkészek, tanítók jóakarata, emberséges sze­
retettől áthatott intelme a köznéphez és ta­
nulóifjúsághoz ; ilyenkor kell a hatóságoknak 
közegeiket többszörösen figyelmeztetni a 
törvényre s a törvényes erővel biró rende­
letekre, melyek a madárvédelemről szólnak, 
mert a szigorú ellenőrzés ilyenkor jár leg­
nagyobb haszonnal.

— Pánszláv izgatás a Felvidéken. 
Trsztenáról jelentik, hogy az ottani főszol­
gabíró nyolc csendőrt küldött Rusztin árva­
megyei községbe, ahol a tót lakosságot 
felbujtogatták. A csendőröknek a nép nem 
akart szállást adni, úgy, hogy azok kényte­
lenek voltak a bírónál elhelyezkedni.

Tűzvész Sátoraljaújhelyen. Sátor­
aljaújhelyről Írják, hogy Sichermann Ignác 
pékmester házában tűz támadt, amely a 
nagy szélben annyira elharapózott, hogy rö­
vid idő múlva húsz ház állt lángokban. A 
kár többnyire a vagyontalan népet érte, 
amelynek bútora, ruhája mind oda veszett. 
Mióta a városban uj vízvezeték van, azóta 
ilyen nagyarányú tűz még nem volt itt.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukáca- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 

. prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
gazgatósága,- Budán. Budapest.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.
(Március 15. nemzeti ünnep. Az első 
szakasz vitáját befejezték. — Interpellá­

ciók. - László Imre ügye.)
Budapest, április 1.

A képviselőház mai ülését, 
Justh Gyula nyitotta meg, majd 
később Rakovszky István elnökölt.

Nagy György indítványt terjeszt 
be március 15-ének nemzeti ünneppé 
való nyilvánításáról.

Az indítvány megokolását május 
1-re tűzték ki.

A revízió vitájánál Petro vies 
István, Hoffmann Ottó, Molnár 
Jenő több indítványt nyújtottak be.

Bredicianu Coriolán és Dam- 
ján Vazul is felszólaltak, de Ra­
kovszky tőlük megvonta a szót. Eb­
ből nagy házszabályvita keletkezett.

E i t n er Zsigmond felszólalása 
után az első szakasz vitáját az el­
nök bezárta.

Ezután az interpellációkra került 
a sor.

Hoffmann Ottó a községi és 
körorvosok fizetésrendezése tárgyában 
interpellált, melyre gróf Andrássy 
Gyula nyomban válaszolt.

Nagy György a lefokozott László 
Imre ügyében interpellált, kérve a 
becsületbirósági iratok beterjesztését.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter tagadó válaszát a Ház tu­
domásul vette.

Végül Szkicsák Ferenc interpellált 
egy csendőri brutalitás tárgyában.

A Tatárjárás. A kassai színházban 
I mozgalmasan folynak a próbák Bakonyi 
! Károly és Kálmán Imre a „Tatárjárás“ 

cimü óriási sikert aratott daljátékából. A 
pompás darab, melynek mozgalmas, élénk 
cselekménye vígjátéknak is beillik, a buda­
pesti Vígszínház színpadát uralja s estén- 
kint zsúfolt házakat csinálva, rohamosan 
halad a jubiláris előadás felé. A Tatárjárás 
sikere egyébként már áttört a magyar ha­
táron is, amennyiben a kitűnő daljáték a 
jövő színi évadban Bécsben is színre kerül. 
A kassai premier elé nagy várakozással 
nézhetünk, a színház a darabhoz méltó 
buzgósággal és áldozatkészséggel gondos­
kodik róla, hogy a Tatárjárás színpadunkon 
is sikert arasson. A szereplő színészeknek 
a darab kacagtató helyzetkomikuma első­
rangú alkalmat nyújt, tehetségük teljes lat- 
bavetésére és érvényesítésére. A főszerepe­
ket : Váradi Margit, Diósi Husi, Étsy Emi­
lia, Faragó, Pápai, Doktor, Magyari, Miskei, 
Bartha, Szénássy és Nagy Sándor játszák.

A császár katonái. Földes Imre vonzó 
hatású darabja előtt csütörtök este ötödször 
gördül fel a kassai színház kárpitja. A nagy­
sikerű szinmü ötödik előadása iránt is nagy 
érdeklődés jelentkezik a közönség körében.

Hirdetések.

Vendéglő átvétel
Van szerencsém a n. é. közönsé­

get tisztelettel értesíteni, hogy , a 
Bankó-fürdői nyári vendéglő bér­
letétől, melyet 8 évig bírtam, meg­
váltam s a Fő-utca 82. szám alatt

a Kaszinó-palota étiemét
átvettem. Minden igyekezetem azon 
lesz, hogy mélyen tisztelt ven­
dégeim bizalmát és pártfogását jó 
és ízletes konyhámmal, továbbá ki­
tűnő boraimmal megnyerjem.

Kassa, 1908. március 31.
A n. é. közönség szives pártfogá­

sát kérve kiváló tisztelettel

Ezzel az ülés véget ért.

Színház, művészet.
Heti műsor:

Szerda: Kis mama. Vígjáték, Fái 
Flóra jutalomjátéka.

Csütörtök : Othelo. Tragédia.
Péntek : Tatárjárás. Daljáték.
Szombaton: Tatárjárás. Daljáték.
Vasárnap : Délután Tündér szer elem.

Operett. Este Tatárjárás.
Hétfő: Tatárjárás (Daljáték.)

Nap és Hold. Gyöngyi Izsó és Gyön­
gyi Jolán, tegnap folytatták vendégszerep­
lésüket Lecocq Nap és hold cimü operettjé­
ben. Calabaras, a régi operettek kitűnő alak­
jai közül is kimagasló buffó szerep. Gyöngyi 
Izsó gazdag változatú humora pazarul be­
ragyogta a mulatságos figurát s hálás ka­
cajra indította a közönséget. Gyöngyi Jo­
lán, mint Beatrix, kitünően játszott s élve­
zetesen énekelt. Az előadás egyébként is a 
jobbak közül való. Váradi Margit, Pápayés 
Csőregh bőven gondoskodtak, hogy a kö­
zönség a régi operettet friss hatásban él­
vezze.

Németh István
vendéglős.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FÉLARON szerez­

hetik be egyenruhájokat
X.XCHTXG LIFÓTXTÁL

Ilaaaa fő-vvfcoea, 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

jüPVARl LAKÁS]

IbiI (ez

mely áll három kisebbszerü 
szobából kertre nyíló abla­

kokkal és vízvezetékkel,

_ azonnal bérbe adó
BÍIBICS ZSIGMOND UTCA 12™i

‘ I(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt.
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g Kassai jelzálogbank részvénytársaság g
O az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és O 
W e célból egy elsőrangú biztositó intézettel lépett szoros összeköttetésbe. ^ 
O Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi ö
W magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell leltét- 
O lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. ® 
M Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté- ^ 
O vei, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival W 
H együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
O koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első O 
H részlet befizetése után ellialáloznék, az egész lOOO K hala- 
O déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 51 O 
M év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
O bármikor kézhez kaphatja. V
M A biztosításért évről-évre csökkenő minimális póldij fizetendő,
O a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért lesz ki. O
H Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban N
Q levők.
H Eféy=eáy ügyfél több 1000 lOOO koronás tételt M
O is jegyezhet. g
Pá Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaró-
O kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, O 
H hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele- 
O gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, O 
M a mely ilyképen jegyeztetett. Pj
O Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető O

O Kassai Jelzálogbank r.=t, o
H M
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11 *** 
i STEINER ADOLF ÉS TSA c-ca

c*
o csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. ?z.
>>tr. Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere- cu>
la tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. rj

::: Abauj-Torna varmegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. iIZ o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o |zJ
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

1 divataiméit,
továbbá lUOSÓkelmék úgymint crettei), batbt e>-
ZCpbirek a lognogyobb és 1 vgj utányosa bb áron 

— —— kaphatók

Szemen Testveink cégnél
Kassa, Fő-utca 62, szám,
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és bntorkelmék a 

legnagyobb választ kban kaphatók.

Kiadó; Ebrásyi Jmef.

Abauj-Torna vármegye alispánja.

3360. a. i.
1908.

Pályázati hirdetmény.
Pályázatot hirdetek az Abauj-Torna 

vármegyénél megüresedett egy törvény­
hatósági úlbiztosi állásra, melynek évi 
javadalma: 1400 korona törzsfizetés, 
300 korona lakbér, a költségvetésben 
megállapított útiáltalány, mely jelenleg 
kilométerenkint kiépített út után 6 
kor. 60 fill., kiépítetlen út után 3 kor. 
30 fill, (összesen mintegy évi 600 kor.), 
továbbá 20 kor. szertári és 20 kor. 
irodai átalány.

Az útbiztosokról szóló 1905, évi 
22. sz várni, szabályrendelet 10. §. 
érielmében csak az nevezhető ki úti­
biztosnak, a ki:

1. Az 1883. évi I. t.-c 1. §. a), b) 
pontjaiban kívánt általános feltételeknek 
megfelel;

2. hivatalos kötelességeinek teljesí­
tésére testileg képes;

3 40 éves életkorát meg nem 
haladta;

4. legalább 4 középiskolai osztályt 
jó eredménnyel végzett;

5. az útbiztosi taníölyamot sikerrel 
elvégezte.

Az 1. pont alatti feltételek törvény- 
hatósági, illetve községi bizonyítvánnyal, 
a 2. alatti hatósági orvosi bizonyít­
vánnyal. a 3. alatti anyakönyvi ki­
vonattal, a 4. alatti iskolai, az 5. 
alatti pedig szakvizsgálati bizonyít­
ván nyal igazolandó.

A pályázati kérvény mellett ezen 
kiviil hiteles okmánnyal igazolandó, 
hogy a pályázó katonai kötelezettségé­
nek eleget tett.

Űlbizlosi tanfolyam elvégzését tanú­
sító bizonyítvány nélkül útibiztos csak 
ideiglenesen s oly feltétellel nevezhető 
ki. hogy a tanlolvamot. mikor arra 
berendeltetik, sikeresen elvégzi.

Az 1873. 11. t.-c. 4. §. h) pontja 
érteimében ezen állás betöltésénél az 
igazolványos allisztek nőin részesül­
nek előnyben.

Felhívom mindazokat, kik a lenti 
pontokban meghatározol! képesítéssel 
bírnak, s ezen állásra pályázni óliaj- 
tanak. hogy az eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló bizonyí tván nyal felszerelt és 
a vármegye főispánjához címzett, saját­
kezűkig irl pályázati kérvényeiket 
hozzám 1908. évi április hó 30-án 
<1. e. 12 óráig annyival is inkább 
adják he. mert a későbben érkezet­
teket nem logom figyelembe venni.

Pályázati kérvényéi az, a ki már 
valamely törvényhalóság szolgálatában 
áll. az illető törvényhatóság első tiszt­
viselőjénél (alispán, polgármester), a 
ki más közhivatali alkalmazásban áll, 
hivatali főnökénél. — a ki hivatás­
szerű katonai (honvédségi, csendör- 
ségi) szolgálatban áll. elöljáró parancs­
nokságánál. végül a ki közszolgálat­
ban nem áll, azon törvényhatóság 
I-ső tisztviselőjénél nyújtsa be. a mely tör­
vényhatóság területén állandóan lakik.

Kassa. 1908 évi március hó 27-én.
Fcrdinándy

főjogy/.o, mint az alispán 
íörvtüiysviu'inLi helyettese.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


